

听党话 感党恩 跟党走·和谐青海行

“家庭牧场”撑起的新生活



规模化“家庭牧场”。
本报记者 牛玉娟 陈俊 陆广涛 通讯员 平组 摄

本报记者 牛玉娟 陈俊 陆广涛

2月20日，我们踏着朝着阿伊赛迈山的方向前进，一步三滑地来到海东市平安区巴藏沟回族乡堂寺尔村，“素颜”的村庄呈现出水墨画般的意境，宽敞整洁的院落鳞次栉比，朱红色的围墙点缀着这座藏族村落，一切都显得格外和谐美好。

村民赵才让且智带着妻子和儿子，正在家门口忙着加工饲料，玉米粉碎时的粉尘弥漫在一边的羊“面包”上，身旁宽敞的羊圈里100多只羊儿悠闲地晒太阳。

“李书记，我儿子要去当兵了，到时候你能帮忙去送一吗？”

“行啊，我去送，你放心！”

心里一直担心的事找到了托付的人，赵才让且智松了一口气，才慢慢与村党支部书记李且正索南拉起家常。

59岁的赵才让且智不识字，这是他的心病。“以前就知道种庄稼，种了庄稼也只能糊个口，我又不识字，务工也没有门路。”说起过往，赵才让且智眼中流露出一丝无奈。

堂寺尔村地处巴藏沟乡南部脑山地区，海拔2800米左右，住在大山脚下，交通闭塞，全村250多人，没几个人识字，像赵才让且智一样没有务工门路的村民很多，想要通过发展产业改变现状，达到增收致富的人更多。

没有技能的赵才让且智等待着，他等一个机遇、等一个改变。终于，在2019年传来了好消息，等来了好政策——乡党委政府要投入专项资金修建“家庭牧场”。

巴藏沟乡因地制宜、精心谋划，依

托堂寺尔村村民住在阿伊赛迈山下，有发展小规模养殖的基础，大力倡导和实施“家庭牧场”项目，扩大村里养殖规模，实现增收致富。

赵才让且智精神为之一振，细细谋划，用5万元专项资金在自家门口修建了羊棚，买了40多只羊，开始了他的新生活。

为了让养殖更省心、更专业，赵才让且智还买了饲料加工设备，玉米、小麦、油渣、青稞、燕麦等作物加工成的饲料营养成分高，羊肉质更鲜美，上门收购的人也会更多。

从40只发展到如今的120只，“养羊”已经成了赵才让且智的“专业技能”，家庭收入也逐年递增，去年年收入达4万多元，他不敢相信，自己大字不识一个居然有了“致富的事业”。

靠着“家庭牧场”，赵才让且智培养了两个大学生，如今，女儿在黄南藏族自治州藏医院当护士，儿子过些日子要去当兵，他家的日子越过越有滋味了，也越来越有盼头了。

赵才让且智家生活的改善只是堂寺尔村发展的一个缩影。

如今的堂寺尔村家家户户修建了“家庭牧场”，实现了“家庭牧场”全覆盖，规模较大一些养殖达160只，这样的家庭牧场有22户，目前全村藏羊存栏3000余只。养殖规模扩大后，村上的藏羊销路都不愁了，每年都有专人进村收购。

归功于实施“家庭牧场”的好政策，村民们个个喜笑颜开，李且正索南今年养了70多只母羊，这几天正欣喜地盼望着母羊产仔。巧得很，记者在羊圈里正拍照时，一只母羊产下了一只可爱的小羊羔。

以前只是“靠天吃饭”，而今靠“家庭牧场”增收致富，村民的精神面貌焕然一新，思想观念也在悄然转变了。

李且正索南说，靠天吃饭，发展不起来，其中一个因素是“不识字”惹的祸。因此，村民们意识到抓教育的重要性，便从娃娃抓起，为了让孩子受到良好的教育，很多家庭都在平安区租房专门照顾孩子。用李且正索南的话说，堂寺尔村村民多见多识广了，“追求”也高了，乡里的学校都看不上了。

“如今，我们村有72户村民，其中有48户都在平安区租或买了房，都是为了孩子进城上学，接受更优质的教育。”一个村民说。

赵才让且智的两个孩子都是在平安区上的初中，他说：“有知识，就有希望，就能奔小康，更重要的是，能摆脱大山，改变人生。”

欣喜的变化，不只这些。近年来，堂寺尔村争取项目资金，实施建设了村级服务中心、文化广场、篮球场、射箭场、人畜饮水改造、农村电网改造、危房改造、奖励性住房等项目，全村水、电、路、网得到全面改善。尤其值得一提的是不仅村内各家各户亲如一家，而且与其它村一起在阿伊赛迈山下演绎“民族团结”的精彩故事。

如今的堂寺尔村，村内砖混结构、砖木结构房屋排列整齐，村容村貌焕然一新，家家是干净的庭院，明亮的客厅，宽敞的羊圈。

依托政策扶持，赵才让且智家修建了7间房，他站在自家漂亮宽敞的房屋前，显得神采奕奕，他说：“日子越来越好了，依靠党的二十大的春风，感恩党的好政策，致富的信心更足了。”

刚察：“三点发力”提升党员教育实效

近年来，刚察县积极探索党员教育模式，通过盘活培训资源、师资队伍、丰富培训形式“三点发力”，切实提升党员教育培训实效。

注重盘活培训资源，“深”化教育载体。挖掘培育“走总书记走过的路，学总书记讲过话”精品线路，依托果洛藏贡麻村乡村振兴示范村建设培育干部培训点、“三基”阵地打造数字化教育中心、哈尔盖普氏原羚保护站培育生态文明教育基地，建成了以“一线一点一馆一中心一基地”为内容的党员干部教育培训模式。2022年累计开展党员干部学习培训1100余人次。

注重师资队伍建设的“强”化示范引领。以各级党组织书记、相关业务部门专业人才及各项工作中涌现的先进典型、先进模范人物为主体，进一步建强师资队伍。聘请畜牧专家21名。2022年，培训农牧民党员300余人次，机关党员500人次，社区党员170人次，“两新”组织党员30人次。

提升组织带动力。探索建立科级干部政治素质档案，常态化开展科级领导干部政治素质测试和重要岗位领导干部“家访”，真正把干部政治素质考准考实。

坚持基层党建引领，提升组织带动力。扎实开展县委“基层党建提质增效年”活动，持续深化“党建积分制”和“五联六治”工作，分领域进一步优化党组织和党员积分设置，推动积分制工作更加科学化、精准有效。

坚持人才工作靶向化、长效化，提

海晏：“五力同发”开创组织工作新局面

海北藏族自治州海晏县认真贯彻落实中央和省州组织部长会议精神，以县委“基层党建提质增效年”活动为抓手，“五力同发”开创组织工作新局面。

坚持理论武装常态化、经常化，提升组织领导力。抓牢抓实“第一议题”，推动党员干部持续系统学、反复深入学、及时跟进学。立足县域红色教学课程和现有主题教学点，不断提升党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

坚持干部工作科学化、精准化，提

挂失声明
我单位因不慎，将车牌号为青A8097P号车的道路运输证遗失，编号为630100006278，声明作废。
安徽喵购汽车服务有限公司
西宁分公司
2023年3月10日

挂失声明
我单位因不慎，将车牌号为青AH7477号车的道路运输证遗失，编号为630100005614，声明作废。
安徽喵购汽车服务有限公司
西宁分公司
2023年3月10日

挂失声明
我单位因不慎，将车牌号为青A7261M号车的道路运输证遗失，编号为630100006982，声明作废。
安徽喵购汽车服务有限公司
西宁分公司
2023年3月10日

挂失声明
我单位因不慎，将车牌号为青AEZ835号车的道路运输证遗失，编号为630100005944，声明作废。
安徽喵购汽车服务有限公司
西宁分公司
2023年3月10日

挂失声明
我单位因不慎，将车牌号为青A2603P号车的道路运输证遗失，编号为630100006757，声明作废。
安徽喵购汽车服务有限公司
西宁分公司
2023年3月10日

挂失声明
我单位因不慎，将车牌号为青A2813T号车的道路运输证遗失，编号为630100005613，声明作废。
安徽喵购汽车服务有限公司
西宁分公司
2023年3月10日

弘扬雷锋精神 凝聚奋进力量



让雷锋精神代代传承

无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。在毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年之际，习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示，充分肯定了60年来学雷锋活动的显著成效，深刻阐明了雷锋精神的永恒价值，对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求，必将推动学雷锋活动不断走深走实。

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”雷锋是一位把自己短暂的一生全部献给了党、献给了人民的好战士，以短暂的一生谱写了壮丽的人生诗篇，树起了一座令人景仰的道德丰碑，是全国人民学习的光辉榜样。60年来，学雷锋活动在全国蓬勃开展、持续深入。特别是党的十八大以来，习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述，指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体。

乐兵

榜样的力量也是无穷的。雷锋精神早已融入我们的血液、内化于中华民族的文化基因中。60年来，涌现出一大批学雷锋先进典型、道德模范、感动中国人物等，产生了广泛而深远的社会影响。从“一不怕苦、二不怕死”的王杰，到勇拦惊马救下6名儿童而壮烈牺牲的“雷锋式好战士”刘英俊；从十余年如一日开展学雷锋志愿服务的张黎明，到矢志不渝传承雷锋精神、被誉为“当代雷锋”的郭明义；从把心血和汗水洒遍千山万水、千家万户的扶贫干部，到新冠疫情防控一线的千千万万志愿者……雷锋故事不断演绎着，无数人学雷锋、树新风，在服务社会、助人为乐、爱岗敬业中提升人生境界，彰显了理想信念、爱心善意、责任担当。实践证明，雷锋精神是一面永不褪色的旗帜，是中华民族的宝贵精神财富。

奋进的。在大有可为的新时代，我们就应学习雷锋在工作上“向上”，发扬忠于职守的敬业精神；在学习上“向上”，发扬刻苦钻研的“钉子”精神；在生活上“向上”，发扬艰苦奋斗的创业精神；在理想信念上“向上”，发扬“匹夫有责”的爱国精神；在价值取向上“向上”，发扬“大爱无疆”的奉献精神；在人际关系上“向上”，发扬助人为乐的合作精神……雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动，将雷锋精神内化于心、外化于行，让雷锋精神照亮各不相同的工作生活，体现在平凡的工作生活中，创造出不平凡的业绩、演绎出不平凡的善举，鼓舞更多人前行。



青海日报社2022年度新闻记者证核验名单公示

根据《关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》要求，现将我单位2022年度新闻记者证核验名单公示如下：

韩国宁、才贡、肉旦尖措、三盘俄日、杨艳、才加、仁增才郎、何敏、祁进梅、才保、罗珊、才让尖措、郑思哲、顾植霞、公安安、陆广涛、余浩、金玥玲、于瑞荣、刘振海、程官宇、马振东、丁玉梅、陈永杰、殷海燕、张洪国、戴美玲、才贡加、才让多杰、雷欣钰、杨燕玲、刘蓉蓉、看措姐、吴占云、田得乾、王伟才、皓皓、乔明周、张得俊、李军、多吉三知、拉措措、完玛多杰、雷有君、刘海钧、宋明慧、普毛东智、钟自珍、倪晓颖、魏慧敏、郭靓、王淑红、隼娟、多

杰曼、帕姆卓玛、张鹏、潘昊、王煜鹏、唐晓玲、殷之皓、刘程锦、李庆玲、看卓才旦、李树婷、海啸、张均、赵国才、蔡江、东智卓玛、顾锡卫、胡永科、岳龙泉、莫白才、完德才让、戚文静、陈瑞、马小雁、黄灵燕、华前多杰、张多钧、王颖、淡小荣、高冰、才让扎西、晋美南杰、冷措吉、王兵、张晓英、祁国彪、董浩、乔欣、李兴发、牛崎、王燕、张慧、苏烽、索南草、严红、红旗、解丽娜、罗连军、刘英、刘端强、尹耀增、洪玉杰、叶文娟、姚斌、张地委、刘伟、赵睿、李娜、李欣、张月环、张爱云、杨建宇、王雁、潘玲、苑玉虹、宋建福、李玉民、郝炜、李久云、涂小兵、王宥力、徐寅飞、韩福明、魏爽、董慧、何汀、赵静、宋翠娟、谭

梅、薛军、杰拉、建军、任庆、林玟均、辛元戎、王丽一、马钧、韩起翔、魏雅琪、肖毅、韩雪姣、韩旭婷、韩丽萍、陈贻业、陈晨、亚君、万得措、刘志毅、乔文俊、何姗姗、余晖、加毛吉、土布旦、刘祎、桂桂芳、唐亚璐、卓玛吉、宋熙曜、张慧慧、央姐卓玛、李玉成、扎西才让、李毛措、才让东珠、栾雨嘉、桑斗加、李雪萌、李雪薇、杨林凌、王臻、罗丹、秦睿、石成砚、王菲菲、王湘琳、董志勇、莫昌伟、贺文强、豆拉杰

举报电话：0971—8482983（青海省新闻出版局）

青海日报社
2023年3月9日

关于征集《青海省志·人物志》人物资料的启事

根据青海省人民政府《青海省地方志工作总体规划》精神，为进一步提高《青海省志·人物志》编纂质量，现向社会各界征集拟入人物资料。

征集范围为1949—2005年间对青海经济社会发展作出突出贡献、产生重大影响的各行各业主客籍人物。

提供的资料须实事求是、准确无误，无版权争议。资料应包括经过相应组织审核的人物姓名、性别、生卒年月、民族、籍贯、政治面貌、单位、参加工作时间、学历、各阶段职务（职称）、重要事迹及省部级以上（含省部级）荣誉，去世人物资料（含肖像照）不超过1000字，健在人物资料不超过500字。来稿（含电子版）请

注明供稿者姓名及联系方式。供稿截止时间为2023年6月30日。

联系人及联系方式：省地方志办公室业务指导处李海鹏，电话0971—6128476、13389787981，邮箱1653841583@qq.com。

青海省地方志办公室
2023年3月10日

湟源：让党务干部“练”出真本领

为切实提高党务干部的整体素质，锻造一支党性强、业务精、素质硬、作风正的党务工作者队伍，全面提升基层党建工作水平，西宁市湟源县多点发力，全方位提升党务干部能力素质，让党务干部“练”出真本领。

针对各党支部在落实“三会一课”中的薄弱环节，开展“三会一课”情景模拟教学，在模拟教学中融入换届选

举、发展党员及“主题党日”活动开展等重点工作，由参训学员模拟支委成员，组织开展换届选举和发展党员等，在每个环节结束后由县委组织部党建指导员针对存在的问题给予点评和指导，并现场展示规范的流程和重要细节。模拟教学变“纸上谈兵”为“实战演练”，实现集中教育培训模式与业务大练兵有机结合、优势互补。同时，在

党务干部培训班上对参训学员进行情境带入式测试，倒逼培训实效。试卷以情境带入的形式，将党费收缴、发展党员流程、转接党组织关系等基础党务工作融入考题，通过闭卷测试精准检验党务干部培训成效。对测试合格学员表彰鼓励，不合格学员进行“回炉再造”，确保每一名党务干部学懂弄通做实。（湟源组）

青海天诚融资担保有限责任公司 党建引领践初心 助企融资担使命

为深入贯彻落实党的二十大精神中提出的“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”的要求，青海天诚融资担保有限责任公司党支部积极践行国有金融企业使命担当，主动深入企业精准调研，倾听需求精准服务，为企业解决企业面临的困难，推进党的二十大精神落地落实。

在西宁（国家级）经济技术开发区投资控股集团有限公司党委的领导指导下，天诚担保公司党支部本着“助企纾困促发展”的理念，加大对企业经营困难、及时梳理掌握企业融资需求，因企制宜、一企一策，在防范风险

的前提下，发挥融资担保特长，积极与各银行对接，以无还本续贷、分期付款、减免罚息等方式保障企业资金链不断裂，有效缓解企业融资压力，帮扶企业逐步走出困境，促进企业持续稳定运营。截至目前，公司累计实现担保总额364.31亿元，解除担保总额347.23亿元，在保余额17.08亿元，在有效解决企业融资需求的同时，切实发挥了金融杠杆和经济增长助推器作用。

下一步，天诚担保公司党支部将把深入学习贯彻党的二十大精神和“助企纾困促发展”紧密结合起来，坚定不移全面从严治党，深耕融资担保主业，

一如既往地支持企业发展，解决企业融资难问题。坚持党建引领，扎实做好金融支持工作，坚决扛稳资金安全政治责任，在服务我省经济社会高质量发展大局中展现时代担当。（吉星燕）

挂失声明

我单位因不慎，将车牌号为青A9338R号车的道路运输证遗失，编号为630100005971，声明作废。
禾下（天津）国际融资租赁有限公司青海分公司
2023年3月10日